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Порушення в сфері охорони праці найбільш пов’язане з навчанням 

працівників, а також з проведенням інструктажу на підприємстві. Найбільш 

поширеними порушеннями в цій сфері є не проходження керівниками і 

спеціалістами перевірки знань з охорони праці, допуск перевірки знань з 

охорони праці та стажування на робочих місцях. А також на деяких 

підприємствах можна побачити що керівництво не забезпечує своїх працівників 

спеціальним одягом та взуттям, засобами індивідуального захисту, які 

передбачені галузевими нормами [1]. 

Серед основних задач охорони праці на будь якому підприємстві 

виділяють контроль за дотриманням законодавства в сфері охорони праці, 

попередження, виявлення та припинення різного роду порушень, а також 

встановлення причин виникнення таких порушень і своєчасне вживання 

необхідних заходів для їх усунення. Також надання методичної допомоги 

керівникам та співробітникам [1]. 

Що стосується перевірок на військових базах то вони повинні 

проводитися не рідше ніж один раз на два роки. Перевірка повинна включати в 

себе вивчення правових актів, визначення переліку питань, що підлягають 

перевірці, методів вирішення та ін. завершення перевірки повинно максимально 

усунути порушення законодавства про працю та охорону праці. Також в кінці 

перевірки перевіряючий повинен вручити наймачеві акт про перевірку та 

вимоги про усунення порушень, які встановлені в ході перевірки, із 

зазначенням актів законодавства, вимоги яких порушені, а також впровадити 

заходи дисциплінарного стягнення до осіб, дії (бездіяльність) яких спричинили 

порушення. 

Завданнями перевірки є підвищити рівень організації роботи  та 

контролю, а також забезпечити необхідний рівень охорони праці, це можна 

досягти за рахунок: 

➢ розподілу обов'язків з охорони праці у військовій частині; 

➢ організацією навчання і перевірки знань керівників і фахівців та 

проведення інструктажу працюючих з питань охорони праці; 

➢ розробки інструкцій з охорони праці для всіх професій і на всі види 

виконуваних робіт; 

➢ планувати та здійснювати заходи, що забезпечують безпечне проведення 

робіт і безпечні умови праці на робочих місцях; 

➢ стимулювати працівників за дотримання вимог охорони праці, трудової і 

виробничої дисципліни; 
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➢ здійсненням контролю за станом охорони праці керівниками і фахівцями 

відповідно до їх посадовими обов'язками; 

➢ ефективністю функціонування системи управління охороною праці. 

Як приклад таких порушень хочемо розглянути подію про яку ви всі 

знаєте це вибух на військовій базі в Ічні, Чернігівська область, він відбувся 9 

жовтня 2018 року. Досі так і не встановлено причину цієї події, ми хочемо 

розглянути цю ситуацію зі сторони порушення правил охорони праці. 

 За офіційним джерелом в липні 2018 року було заплановано проведення 

ремонтних робіт на військовому заводі в Ічні та виділено 199 тис. грн. згодом 

при перевірці було виявлено що акти виконаних робіт не співпадають з 

реальними роботами. Було виявлено що роботи не були завершені, а деякі 

навіть не починалися. А також були відсутні перевірки якості та повноти 

виконання робіт[5].  

Окрім цього було виявлено порушення в веденні документів та зберігання 

самих боєприпасів, а також несення служби та пожежної безпеки. 

На військовослужбовців було складено протоколи про адміністративне 

порушення згідно до Кодексу України про адміністративне правопорушення. 

Існує декілька версій причин вибуху на військовому складі серед них 

виділяють диверсію та халатність до дотримання охорони праці про зберігання 

та охорону боєприпасів. Через те що за халатність до виконання роботи було  

встановлено лише  штрафи  і ті не дуже суттєві. Співробітники не дуже 

переймалися щодо дотримання цих вимог[6]. 

Навіть якщо розглядати варіант диверсії то також присутні порушення 

правил охорони праці щодо безпеки охорони об’єкту. А саме недостатня 

кількість камер спостереження, охоронців, які б сумлінно виконували свої 

обов’язки. Та і взагалі рівень охорони на складі бажає кращого. 

Ще одним важливим аспектом є те що на заводі була недостатня кількість 

відповідальних за пожежну безпеку, через це пожежа тривала декілька діб. 

Перевірка та контроль пожежної безпеки повинна була проводитись ретельніше 

та частіше, аби не допустити такої ситуації. Хочеться зазначити що існують 12 

систем контролю які попереджують подібні ситуації, а також допомагають 

миттєво локалізувати пожежу, та швидко її ліквідувати. 

Для попередження і уникнення таких ситуацій необхідно впроваджувати 

на таких об’єктах систему менеджменту з охорони здоров’я та безпеки  праці. 

Міжнародна організація зі стандартизації (ISO) розробила і опублікувала новий 

стандарт ISO 45001:2018 “Системи менеджменту охорони здоров’я та безпеки 

праці. Вимоги та рекомендації щодо застосування”[3]. 

Також необхідно запровадити неочікувані перевірки та більш сурові 

покарання за недотримання вимог, а також проводити навчальні ситуації та 

тренування для підвищення кваліфікації бійців. 

Для більшої впевненості у безпеці необхідно збільшити її кількість і 

якість, а саме шляхом встановлення більшої кількості камер та охорони на 

об’єкті.  
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Також згідно до положення  про організацію роботи з охорони праці у 

військових частинах, військових навчальних закладах, установах, організаціях 

та на підприємствах міністерства оборони України розділу 2 Обов'язки 

посадових осіб військової частини з питань охорони праці пункту 2.5.2 

необхідно регулярно здійснювати контроль технічного стану, експлуатації та 

своєчасності ремонту всього виробничого обладнання, виробничих будівель і 

споруд, проводити заходи щодо усунення виявлених недоліків обладнання і 

своєчасної заміни або модернізації застарілого обладнання здійснювати 

контроль за веденням технічної документації, постійне керівництво службами 

головного механіка, що перебувають в адміністративному підпорядкуванні 

начальників інших виробничих підрозділів, виконання у встановлені терміни 

приписів органів державного нагляду, відомчого і регіонального контролю, 

наказів і розпоряджень з питань охорони праці [4]. 

Отже, якщо взяти до уваги виділені нами проблеми то основної причиною 

вибуху на військовому складі є не відповідальність та халатність військових 

щодо дотримання основних принципів охорони праці та пожежної безпеки на 

військовому об’єкті. А для об’єкта такого рівня значимості особливо знаючи 

напружену ситуацію нашої країни то таке відношення є недопустимим та не 

прийнятним!  
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